La estructura reticulada de la figura esta formada por barras de seccion rectangular de 40 cm
de ancho y 60 cm de canto y modulo de elasticidad E=20000 MPa. Teniendo en cuenta que
sobre las barras AB y BC actua una carga uniforme g=60 kN/m se pide obtener:

Utilizando técnicas matriciales, se pide obtener:

a) Expresion simbdlica de la matriz de rigidez global de la estructura considerada indicando
los términos ensamblados.

b) Movimientos del punto B.

c) Reacciones en los apoyos.

d) Esfuerzos en el punto A.

AT e

EE LA AR LR
R e
zzzzzzzzzzzzzzz

4m

zzzzzzzzzzzzzzzzzzzz

R i o R
igadadiaddidadd iy 2dadiaddadisddadiaiday
e A A ]

e ]

4 m



EELRR R NRTNE Y
e
R

STV
EEEEE el
F A A
RS




Dado que el problema es simétrico, resolvemos la mitad de la estructura:
Para esta estructura (una vez aplicada la condicién de simetria) la matriz
ensamblada y el vector de movimientos resultarian ser:
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A la hora de calcular los desplazamientos, sélo nos interesan
las filas y columnas 3 y 5 de la matriz global, luego empiezo
calculdndome esas matrices primero




Matriz de rigidez de una barra biempotrada en coordenadas locales
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Matriz de rigidez de la estructura:
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Sélo existen fuerzas en la barra 72, que serian las siguientes:
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Resolviendo el sistema formado por las filas y columnas 3 y 5, se obtiene:
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Reacciones:
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Nudo 1: Basta con resolver las ecuaciones 1y 2 del sistema:
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R, =120+54-10"6, —2.7-10%v, = 92,30 kN
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Por tanto, resolviendo las tres ultimas filas de nuestro sistema, se obtiene:

R =-4195.v, =144 3kN
R,=-429.v, =147,59kN

¥3 -

Rg; =—191-v, =6.57TmkN

60 kN/m
PIII IV Iddvidlid
. 2
| r
92,30 kN 92.30 kN

> 1443 kN 144,3 kN

\-TJE:,EJ?m kN 657 m kN \L/

147,59 kN 147 59 kN

T



Apartado d).-

Para determinar los esfuerzos en la seccion a, se puede aplicar los métodos que aparecen en la

teoria, o basta con observar que al ser una seccién extrema, coinciden con las reacciones en dicho
punto:
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d) Reacciones en los apoyos y esfuerzos en barra:

De la expresion 1
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En las barras 3-2 y 2-5 coinciden las reacciones en los apoyos y los esfuerzos en barras.
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